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Příloha P.164 
kapitoly 15 textové části odůvodnění 

[Pokračování odůvodnění] 

Klimatický plán hl. m. Praha do roku 2030 je strategickým dokumentem sektorové povahy, 
zaměřeným primárně na oblast ochrany klimatu, snižování emisí skleníkových plynů, adaptaci 
na změnu klimatu a související implementační opatření. Jedná se o politický a programový 
materiál, jehož naplňování probíhá prostřednictvím konkrétních projektů, investic, provozních 
opatření, dotačních titulů a dalších nástrojů v gesci jednotlivých odborů a městských 
organizací. Klimatický plán obsahuje soubor konkrétních opatření směřujících například 
k rozvoji udržitelné mobility, zvyšování energetické účinnosti budov, rozvoji městské zeleně, 
hospodaření s dešťovou vodou či zlepšování mikroklimatických podmínek ve městě. 

Metropolitní plán je naproti tomu územně plánovací dokumentací pořizovanou podle 
stavebního zákona, jejímž účelem je stanovení základní koncepce rozvoje území a regulace 
jeho využití. Jeho předmětem je vymezení ploch a stanovení podmínek jejich využití, ochrana 
hodnot území a vytvoření rámce pro rozhodování v území. Metropolitní plán není programem 
realizace konkrétních opatření ani akčním plánem sektorových politik.  

Platná právní úprava nestanoví povinnost plně a doslovně implementovat obsah jiných 
strategických dokumentů do územního plánu. Klimatický plán není právním předpisem 
ani územně plánovací dokumentací a jeho obsah není ve smyslu stavebního zákona závazný 
pro obsah Metropolitního plánu. I přes tuto skutečnost je však Klimatický plán v Metropolitním 
plánu reflektován, a to z důvodu jeho souladu s Politikou územního rozvoje, která Klimatický 
plán zohledňuje. Klimatický plán je rovněž promítnut do procesu strategického posuzování 
vlivů na životní prostředí (SEA), jakožto součásti Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, 
který zohledňuje jak územně analytické podklady, tak relevantní strategické dokumenty města, 
včetně Klimatického plánu.  

Metropolitní plán podporuje celkové řešení problematiky změny klimatu v rozsahu 
odpovídajícím nástrojům územního plánování a vychází z dostupných a aktuálních podkladů, 
rozborů a současného pojetí problematiky změny klimatu. MPP tak vytváří územní 
předpoklady pro naplňování opatření obsažených v Klimatickém plánu zejména v oblasti 
adaptace města na změnu klimatu a podpory udržitelné mobility. 

MPP v rozsahu odpovídajícím jeho povaze zohledňuje klimatické aspekty a vytváří podmínky 
zejména pro: 

(i) ochranu a rozvoj zelené infrastruktury, čímž podporuje opatření zaměřená na zlepšování 
mikroklimatických podmínek ve městě, 

(ii) stabilizaci a doplňování ploch zeleně a nezastavitelných ploch, které přispívají k adaptaci 
na extrémní teploty a ke zvyšování schopnosti území zadržovat vodu, 

(iii) podporu kompaktního města s omezením nadměrné suburbanizace, což vytváří 
prostorové předpoklady pro opatření v oblasti udržitelné mobility a snižování emisí 
z dopravy, 

(iv) posilování městské struktury umožňující efektivní veřejnou dopravu a rozvoj udržitelné 
mobility, 

(v) vytváření podmínek pro hospodaření s dešťovými vodami a adaptaci na tepelné ostrovy. 
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Tím MPP přispívá k mitigaci i adaptaci na změnu klimatu prostřednictvím nástrojů, které jsou 
územnímu plánování vlastní. Současně je však třeba zdůraznit, že řada cílů Klimatického 
plánu (např. konkrétní emisní cíle, energetická opatření na budovách, provozní změny 
v městských službách či investiční programy) přesahuje rámec pravomocí územního plánu 
a náleží do oblasti sektorových politik, regulačních nástrojů či individuálního rozhodování. 

Metropolitní plán tedy nemůže být chápán jako jediný ani hlavní nástroj realizace klimatické 
politiky města, ale jako jeden z dílčích nástrojů, který vytváří prostorové předpoklady 
pro naplňování klimatických cílů. Absence doslovného převzetí jednotlivých opatření 
Klimatického plánu do textu MPP proto nepředstavuje jeho vadu ani rozpor s právními 
předpisy. 

 


